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Referat af menighedsmøde om Gellerup Kirkes vision den 11.4. 2010 
 
 

Gellerup Kirkes vision 
Gellerup Kirke ønsker at være en kirke, der 

‐ har Jesus Kristus i centrum 
‐ er båret af fællesskab 
‐ er engageret i verden 

 
Uddybning 

‐ gennem forkyndelse og omsorg at pege på Guds betingelsesløse kærlighed til den enkelte og 
invitere til et fællesskab, der har Guds søn, Jesus Kristus, i centrum 

‐ at give den enkeltes og menighedens liv og tro plads og udtryk i gudstjenesten og i åbne 
fællesskaber 

‐ at være en vedkommende og miljøbevidst storbykirke, der er engageret i den verden, vi er en del 
af. 

 
1. Formanden præsenterede menighedsrådet 
Annette Bennedsgaard præst og daglig leder, Carl Marcussen, Jacob Zakarias Larsen sekretær, 
Jacob Rosenkrans, kasserer og kirkeværge, Kåre Schelde Christensen hjælpepræst, Niels Hviid 
præst,  
Lise Hedevang næstformand, Ole Thvilum formand, Ruth Laustsen og Tine Engrob. 
 
2. Kort beretning om menighedsrådets arbejde ved Ole Thvilum 
a. Hvad har vi lavet? 
Bygget videre på et sundt fundament fra det  gamle menighedsråd 
Udarbejdet visioner 
Nyt køkken 
Nyt kirkeblad, hvor målgruppen er sognet bredt forstået, mens det tidligere var tænkt som et 
medlemsblad. 
Ny ledelsesstruktur, med Annette Bennedsgaard som daglig leder. 
Engagement i 4 sogns samarbejdet der består af Hasle, Helligånd, Møllevang og Gellerup.  
Maling og nye møbler i M1 og M2 
Forsøg med nyt kirkerum 
Nødplan, hvor vi prioriterer at lave lystænding, gudstjeneste eller indsamling i særlige 
nødsituationer. 

 
b. Hvad er på vej?   
Ny struktur – Netværket (se punkt 6) 
Gudstjenestegrupper (se punkt 4) 
Lysavis, hvorpå kirkens arbejde skal synliggøres. 
Interkulturel medarbejder, som forventes ansat til efteråret. 
Miljøbevist kirke. 
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3. Bordsamtaler: (kommentarer fra menigheden) 
 
a. Det bedste jeg har været med til i Gellerup Kirke det sidste år… 
Pilgrimsvandringer 
Den almindelige højmesse. 
International gudstjeneste, at man respekterer folk fra forskellige kirkelige traditioner. 
Sognelejr 
Skumringstimer 
 
b. Hvis jeg sad i menighedsrådet så ville jeg sørge for at… 
Der blev lavet flere menighedsudflugter 
Bedre rengøring af toiletter 
At der ikke bliver fortalt hvor meget, der bliver samlet ind ved en gudstjeneste.  
Lægmandslæsning kommer op på power point 
Vær meget opmærksom på brugen af power points, så det kommer med, hvem, der har skrevet 
salmerne. 
Vær opmærksom på den bevægelse, der sker i Gellerup lige nu. Bidrage til at skabe synlighed om 
det. 
Ændring af stoleopstilling, så det kom tilbage til den oprindelige. 
Kirkespil 
Teknik skal fungere, så man kan se og høre 
Indrette et bede‐ og samtalerum, hvor man altid kan komme ind og bruge. 
 
c. Når jeg hører formandens/Ole Thvilums beretning tænker jeg 
Spændende med gudstjenestegrupper 
MR har nået meget også mange synlige ting, så man kan se der sker noget. 
MR er kommet langt med de overordnede tanker 
Godt at der er system i lægmandslæsning, nadver med mere. God at det er lægmand frem for at 
der er ansatte, der gør det. 
 
4. Om Gudstjenestegrupper ved Niels Hviid 
Handler om delagtighed og medejerskab i gudstjenesten. 
Gudstjenestegruppen har en tovholder, som har fem andre, som man mødes med og snakker om 
gudstjenestens tema og tekster og komme med input til prædiken. Gruppen står også for praktiske 
ting i forbindelse med afvikling af gudstjenesten. 
Får vi stablet 6 grupper på benene, så er det 6‐7 gudstjenester per gruppe om året. 
Vi laver en forsøgsordning fra august og et år frem og derefter evaluerer vi. 
På Gellerup Kirkes hjemmeside kan man se en folder, der forklarer baggrunden for og tankerne 
bag de gudstjenesteforberedende grupper. http://gellerupkirke.dk/index.php?id=26960 
 
5. Kirkens regnskab ved Jacob Rosenkrans Bøgh 
Regnskabet kan fås hos Jacob Rosenkrans Bøgh. 
 
6. Om at være et netværk ‐ ved Annette Bennedsgaard 
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En kirke båret af fællesskab 
En kirke hvor det er menigheden der sætter i gang 
En kirke hvor de ansatte er dem der sørger for gode rammer for at vi kan være menighed 
Udgangspunktet er at det er menighedens kirke, derfor vil vi forsøge at skabe flere netværk 
omkring kirken. 
Læs mere om kirkens tanker om to tovholdere og netværk her 
http://www.gellerupkirke.dk/fileadmin/sss/groups/59/PDFer/Tovholdere_i_Gellerup_Kirke.pdf 
 


